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Planerna på ny drivingrange 
och bansträckning

Få svarade på golfenkät
Under våren och försommaren genomfördes en enkät i Golf-
sverige, till vilken Ljunghusens Golfklubb anslöt sig. Med en
liten folder som följde med Svensk Golfs marsnummer och en
notis i Ljungentelegtrafen nr 2 uppmanades golfklubbens
medlemmar att delta i undersökningen.Tråkigt nog blev del-
tagandet så lågt, endast 34 svar, att utfallet endast kan tas
som en fingervisning om åsikterna inom vår klubb.

Ljunghusens GK Hela landet

Snitt Svar Vet ej Snitt Svar Vet ej 
1. Vad är ditt helhetsintryck av din 

hemmaklubb? 4,56 34 3,90 13864

2. Vad tycker du om din hemmabana? 4,67 33 1 3,80 13657 206

3. Vad tycker du om 
träningsmöjligheterna på klubben? 3,00 34 3,56 13669 194

4. Vad tycker du om klubbhuset? 4,24 34 3,53 13503 360

5. Vad tycker du om shopen? 3,64 33 1 3,38 12877 986

6. Vad tycker du om restaurangen? 4,31 32 2 3,49 12759 1104

7. Vad tycker du om klubbkänslan? 3,36 33 1 3,63 13418 444

8. Vad tycker du om golfklubbens 
hemsida? 4,00 29 5 3,28 12750 1113

Det ser ut som om medlemmarna tycker att vårt nuvarande
övningsområde är den svagaste delen av vår anläggning. I un-
dersökningen gavs det också möjlighet till personliga kom-
mentarer och bland dem är följande citat hämtade:

”Drivingrangen bör vändas och utgå från ”nya” klubbhu-
set.”

”Drivingrangen ligger för långt från första tee.”
”Drivingrangen farlig för spelare på angränsande hål.

Långt från klubbhuset.”
Dessa kommentarer sammanfattar väl skälen till att flytta

drivingrangen. Dessutom blir det lättare att hålla ordning på
rangen och under eftermiddag och kväll, som är den tid då
flest utnyttjar rangen, behöver man inte längre slå i motsol.
Slag på upp till 285 meter får plats på den nya rangen, som
ska utformas så att träning kan ske under spelliknande för-
hållanden.

Årsmötesbeslut
Årsmötet beslöt att godkänna styrelsens alternativa förslag
till vändning av drivingrangen och därav följande minsta möj-
liga ändringar av hål 19–27 till en beräknad kostnad av 
750 000 kr. På informationsmötet som föregick årsmötet

Detta är den tänkta lösningen av bansträckningen 19-27 om/när markfrågan med Bolaget blir klar. Drivingrangens placering är dock slut-
giltig och arbetet påbörjas i höst. I den första etappen görs minsta möjliga förändringar på hålen, markerat med mörkgrönt.

LJUNGENTELEGRAFEN
Klubbtidning för Ljunghusens Golfklubb 

Kinells väg 236 42 HÖLLVIKEN, tel 040-45 80 00, fax 040-45 42 65
Bankgiro 260-1334, Postgiro 2 49 89-6, www.ljgk.se, info@ljgk.se

Redaktion: Lennart Bengtsson, Bengt Olsson (ansvarig utgivare) och Stig Persson
Artiklarna i Ljungentelegrafen speglar inte nödvändigtvis Ljunghusens Golfklubbs åsikt.Varje skribent svarar för tankar och innehåll i sin artikel.

Ej signerade artiklar och inlägg är i allmänhet författade av redaktionen. Eftertryck med angivande av källan är tillåtet.
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hade styrelsen ingående presenterat tre förslag för rangen
och hål 19-27, men förordat det förslag som årsmötet beslöt
att godkänna.

Orsaken till styrelsens förslag till minimala investeringar
beror främst på den osäkerhet som för närvarande råder om
framtida arrende eller köp av marken där hål 19 – 27 ligger.
Efter regeringsbeslutet som fällde planförslaget i Ljung-
skogen föll också köpeavtalet mellan AB Ljungskogens
Strandbad och golfklubben.

Vi har noterat att Ljungskogenbolaget därefter intagit en
mycket försiktigare position, vilket bland annat innebär att
man inte vill diskutera försäljning av den berörda marken och
endast kan tänka sig ett rullande arrende med kort uppsäg-
ningstid. En viss förståelse för golfklubbens situation, särskilt
vad det gäller övningsområdet, har man visat genom att vilja
diskutera garantier för golfklubbens investeringar i detsam-
ma.

Framtida utveckling
Vi utgår ifrån att det här är en temporär lösning och att vi
inom de närmaste åren ska lösa markfrågan och därefter full-
följa hela ombyggnadsplanen för 19 – 27 så att den blir av
samma höga klass som resten av vår fina anläggning.

Förberedelser
Förberedelserna för ombyggnaden av drivingrangen går som
planerat och konstruktiva diskussioner med Vellinge kommun,
Länsstyrelsens miljöenhet och Falsterbonäsets naturvårdsför-
ening har gjort att vi har kunnat arbeta in deras synpunkter i
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banarkitekten David Kidds plan för 19 –27 och övningsom-
rådet. Den föreliggande planen ser ut så här:

Drivingrangen placeras på västra delen av det nuvarande
19 hålet och på västra delen av det nuvarande range-området
med utslagsplatserna ca 50 meter från parkeringsplatsen vid
det ”nya” klubbhuset.

Den ”nya” banan
• Det framtida hål 19, par 4, blir 26 hålet spelat baklänges

till 25 green.
• 20 hålet blir ett korthål som spelas från nuvarande 26 tee

till 19 green.
• 21 och 22 hålen blir nuvarande 20 och 21.
• 23 hålet blir nuvarande 22 hålets östra del, men den nya

greenen blir övningsgreenen öster om det gamla klubbhu-
set.

• 24 blir ett korthål, som spelas från det sydvästra hörnet av
maskinhallen till nuvarande 22 green.

• 25, 26 och 27 blir nuvarande 23,
24 och 27, där en spång byggs som
förbinder 24 green med 27 tee.

• Par för banslingan blir 34.

Manipulerade bilder av fyra nya hål på
19-27.
Tomas Björklund har hjälpt oss att
skapa de här bilderna av hur fyra nya
hål på bansträckningen 19 till 27 är
tänkta att bli.

Bengt Olsson
Ordförande

Det nya 19 hålet spelas baklänges på nuvarande 26 mot 25 green.
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20 hålet blir ett korthål som spelas från 26 tee till nuvarande 19 green. Du känner igen huset i bakgrunden.

Här ser du tänkta hål 23 som spelas mot gamla klubbhuset med övningsgreenen som ny green.

Hål 24 förändras till korthål med tee vid maskinhallen och green på nuvarande hål 22.
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.viggo

Golfare ett märkligt släkte.Här och i Belgien
Alla säger att ett av golfens stora problem är det långsamma
spelet. Men har du någonsin hört en golfare erkänna att han
spelar långsamt, eller ännu värre för långsamt?

Nej, jag trodde väl det. Ofta sitter vi och snackar vid 19:e
hålet ( i Ljunghusens fall 28:e hålet).Vi pratar om intermez-
zon med 5-timmars ronder och liknande. Alla förfasar sig.
Men aldrig någonsin hör man någon tillstå att han spelat
långsamt.

Ändå kan varenda medlem i en svensk golfklubb på rak
arm räkna upp åtminstone ett par tre klubbkamrater som är
ökända för långsamt spel. Och alla kommer vi alltför ofta in
och ondgör oss över någon boll som gått i snigelfart.

Blundar långsamma spelare för verkligheten? Är dom
omedvetna om sin egenhet? Eller vad?

Priset viktigast, eller?
Du som brukar tävla, gör du det för att det är kul eller för att
priserna är fina?

Själv är jag så naiv att jag tycker att det viktigaste är nöj-
et och att själva priset är av underordnad betydelse. Äran att
vinna är det viktigaste. Priset kan man stoppa i byrålådan
som minne.

Någon tyckte att  sponsorn borde bjuda på lite
frukt vid starten. Ja, varför inte också snittar och
champagne? Ett tips till sponsorerna alltså.
Borde det förresten inte ingå en grillad köttbit
och ett par tre glas gott vin i startavgiften också? 

Årets klubbkamrat
I fjol blev Olof Ekelund Årets gol-
fare. I år borde han utnämnas till
Årets Klubbkompis. Vid KM bjöd han alla del-
tagarna på öl och rostbiffmacka efter spelet  för
att de skulle stanna kvar och hylla mästarna vid
prisutdelningen. Vilken generös och trevlig gest.
För ärligt talat, det finns väl inget tråkigare än när
bara pristagarna är kvar och applåderar sig själva. Nu
stannade alla kvar.

Här tar vi upp en spontan applåd för Olof. Tala om
klubbkänsla!

Golf på slottet
Träffade Staffan Sellgren för ett tag sedan. Staffan
var skattmästare i klubben i 7 år på 80-talet. Sen 15
år bor han i Belgien.

Han berättade att i Belgien med 10 miljoner invånare
finns det bara ca 35 000 golfare, fördelade på ca 80 klubbar,
varav 20 runt Bryssel.

Det mesta i klubben bestäms av markägaren som ofta är
en slottsherre. ”Idag ska jag hem till slottsherre von Knöbeln
och spela 18 hål.” Det låter väl bra?

För att bli medlem måste man köpa en aktie och/eller be-
tala en inträdesavgift som inte är återbetalningsbar. I all-
mänhet har klubbarna runt 600 medlemmar och årsavgiften
ligger på 1000 till 1200 euro. Lite mer än här alltså. En till-

fälligt boende i Belgien kan bli ”temporary member” utan ak-
tie eller inträdesavgift, men måste då betala betydligt högre
årsavgift.

Själv är Staffan medlem i Duisburg Military(!) Golf Club
som bara har nio hål, men är en trevlig klubb med bra bana,
som har fördelen att ligga mycket nära Staffans hem.

Belgiens mest exklusiva golfklubb är Royal Golf Club de
Belgique från 1905. Den är anlagd på Kung Leopold II jakt-
slott Ravenstein strax utanför Bryssel. Klubben har ca 1000
medlemmar, varav ungefär 200 – 300 är aktiva. Inga nya tas
in. Klubbar som är 50 år gamla får kalla sig Royal.

Golf Club de Pierpont är en bra, svenskägd klubb, utan
medlemsaktie, berättar Staffan. Klubben har ett eget hotell
och säljer ”paketpriser”.

En välkänd klubb är Golf Club d´Hulencourt, som ägs av
Belgiens motsvarighet till familjen Wallenberg, där familjen
Seifert ,Tobbe och Majsan, från Ljunghusen spelar. Majsan är

vid 57 års ålder nysänkt till -6,1!
Spelstandarden i Belgien är inte som

här. Har man -13 i hcp som Staffan till-
hör man i många klubbar de bättre spe-

larna. Upp till -12, ibland -17/18 spelar
från vit tee på tävling! Tävlingar är det
ofta och deltagandet flitigt. Efter täv-
lingen går man till klubbens restaurang

där en i bollen direkt frågar vad de andra vill ha
att dricka. Sen är det ens egen tur att bjuda. Inget
för snåljåpar alltså.

Prisutdelningen är prick 18.30. Då ska man
närvara och vara rätt klädd i kavaj och slips för att

få sitt pris. Staffans klubb medger emellertid viss lätt-
nad i klädseln om temperaturen överstiger 23 grader.

Är greenfeen för hög?
Börjar greenfeen bli för hög på våra klubbar? Ja, man
kan ju undra.

Efter halva året ligger vår klubb ungefär på budget
när det gäller greenfeen. Men så har vi också ett väl av-
vägt pris i förhållande till banan, som är så bra någon
kan begära och hoppas på i svenskt klimat.

Många andra klubbar ligger däremot, enligt vad som
sägs, klart under budget.Vilket är alarmerande eftersom

klubbarna är beroende av att få in en rejäl slant från
gästspel, annars måste medlemsavgifterna höjas.

Vilket alla som kan räkna begriper.Förhoppningsvis
även de som ständigt hackar på gästspelarnas antal.

Gästspelarna är dessutom viktiga för golfrestaurangerna.
På många klubbar är inkomsterna från greenfeegäster och
privata fester så överlägsna bidragen från medlemmarnas
plånböcker, att krogarna lika gärna kunnat slå igen utan dem.

Till stor överraskning för alla som tror att kockar och öv-
rig personal jobbar utan lön och att kostnaderna endast be-
står av inköp av råvaror och drycker.

Men det är kul att spela golf 
tycker Viggo
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regn. Munterheten började sprida sig kring frukostbordet ty
en äkta Ljunghusare vet att svagare kämpar lätt förgås i ovä-
der. Glöden och glädjen var på topp när vår Malmöspanare
Martin anlände. Brynjor i Gore Tex beordrades och rustning-
en var klar. Väl på plats öste regnet ner. Överste Holst såg
över sina foursomepar och skickade ut oss på fältet. Hela
rundan präglades av en sak: vatten.

Vatten föll från himmelen och foursomevarvet tog hela
fem timmar att avverka. Det fortsatta skyfallet gjorde att ef-
termiddagens bästboll var i fara. Mörkret skulle falla tidigt
denna mulna dag och tävlingsledningen hade ansträngande
vedermödor. Vad händer om mörkret hindrar fortsatt spel?
Hur gör vi om det regnar i morgon? Frågorna var många och
åsikterna fler bland stridstupparna.

När vårt par med Micke och Fredrik hade givit sig av åter-
stod endast en tävlingsboll. På första tee mönstrade klubb-
mästaren Jakob tillsammans med undertecknad härförare.
Nu bar det sig så att Jakob dagen efter skulle bege sig väs-
terut den långa vägen till Colorado. Med detta och vädret i
åtanke hade marskalk Drotz noggrant förvissat sig om förut-
sättningarna. Dessa var: Om samtliga bästbollar inte kan ge-
nomföras under lördagen annulleras ronden.

Slaget ställs in?
När så Jakobs drive är annonserad, när den stackars bollen
är adresserad och klar för sin supersoniska flygfärd. Någon
enstaka sekund innan hans medvetna hjärna ska lämna över
ansvaret till det reflexmässiga artilleriet dyker så domaren
upp i sin lilla bil och förklarar att vi bryter pga regn. Banan
var helt enkelt ospelbar. Något som inte förvånade någon. Ör-
kelljungas lag hade startat sin bästboll och Ljunghusen hade
alltså inte gjort det.

Nytt besked om rondens fortsättning skulle lämnas kl
1600, en timma senare.Vad som sades och vad som diskute-
rades tävlingsledningen emellan under uppehållet förtäljer
inte historien. Men att det beslut som meddelades oss det
ödesdigra klockslaget skulle få konsekvenser var klart. Alla
beslut får konsekvenser, men att de skulle drabba beslutsfat-
tarna mest var oväntat.

Eftersom vi redan innan rondens start visste förutsätt-
ningarna förvånades ingen Ljunghusare av beslutet. Klockan
var efter fyra och mörkret skulle falla tidigt. Bästbollen tar
minst fem timmar så genomförandet under lördagen var
omöjligt. Därför beslutades att bästbollen var annullerad. De
flesta lagen packade ihop och åkte till sina respektive här-
bärgen, vissa längre än andra.

Ränker smiddes emellertid…
Nu förhöll det sig så att detta beslut inte mottogs med öppna
armar av samtliga kombattanter. När undertecknad i vanlig
ordning dröjde sig kvar för att slipa svärden på rangen nåd-
des jag av ett rykte som förkunnade att ränker smiddes.
Fokuserad på uppgiften genomfördes denna och vid ankomst
till vår logi nåddes jag av nyheten: Allt är ändrat, bästbollen
genomförs i morgon bitti innan singeln. OK, tänkte vi.

.svenska riddare

Segerrika riddare i anrika fotspår
Lützen och Hastings,
Falsterbo och Skep-
parslöv. I Lützen låg
dimman tät, i Gettys-
burg likaså, vid Water-
loo kämpade de frusna
och på stränderna
kring Normandie vada-
de de tappra mot seger.

Årets slagfält var
som så många gånger
tidigare förutbestäm-
da. Den första drabb-
ningen skulle ske vid
Falsterbos stränder,
inte så långt från Carl
von Linnés forna van-
dringsled. Ett äventyr
som den gamle biolo-
gen i sina memoarer
omnämnde med sval-
lande känslor. Inte helt
otänkbart att vädret

spelade en viss roll när pennan senare fattades…
Den andra skulle gå av stapeln i det nordliga Skepparslöv,

som ståtligt bevakas av den allsmäktiga kyrkobyggnaden.
Liksom ett monument över människornas dygder och alltjämt
sjudande ränker blickar den emot alla inkommande gästabud.

Segra eller dö
Att Ljunghusens riddare skulle bemötas med havsbrisar och
andra väderfenomen var något vi emotsåg med glädje då vi
med storm intog sandklitterna kring fyren hos vår
Näsetgranne. Belägringen blev därför inget oväntat faktum.
När vi sedan begav oss norrut för att ”segra eller dö”, som
Fältmarskalk Drotz bestämt proklamerade, var det med en
hoppfull förvissning om det förstnämnda i hans plagierade
valspråk.

Skepparslövs bana är en skogs/ parkanläggning där vack-
ra ekar kantar banan. Redan vid vår ankomst insåg vi att det-
ta skulle kräva kämpatag i sann Ljunghusen–anda.Banan var
blöt, tunggådd och spelades längre än normalt.Vinden har al-
drig bekommit oss, men någon hedning av annorstädes in-
landshärkomst påstod att det på inspelsdagen blåste. Något
ingen av oss kunde förstå. Detta var som bekant under inspe-
let. När tävlingen annalkades valde vädergudarna att bara
låta de sanna riddarna sitta upp.

Inför den andra omgången leder Ljunghusen med 2 slag
före Örkelljunga och 10 före Rya och Vellinge. Att den åtrå-
värda elitserieplatsen skulle fördelas till ett av dessa lag var
på förhand givet.

Eldvakten lämnar av
Lördagsmorgonen den 13 augusti när eldvakt Filip lämnar av
återger han nattens händelser som uteslutande handlade om
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Beslutet är ändrat, underligt – javisst, bla med tanke på att
Kalle och Christer inte deltog i något resonemang utan enbart
meddelades om den nya ordningen.

Befogade frågor uppkom, såsom: Hur många lag hade del-
tagit i de nya resonemangen? Hur ska det funka för de lag
som åkt hela vägen hem i tron på att söndagens starttider var
satta till ca kl 11 och nu ska starta 08? Vad hade hänt om
Jakob hade låtit transmittorsubstanserna nå de motoriska
nervbanorna på 1:a tee några timmar tidigare? Främst tänk-
te vi på tävlingsledaren som ”övertalats” att ändrat sitt be-
slut, det kan inte ha varit roligt.

Nåja, söndagen kom och likt alla stora torneringsspel sken
solen. Regnet var borta och de svaga likaså. Ljunghusen tri-
umferade i såväl bästboll som singel. Segermarginalen var
stor och precis som i Lützen lättade dimman. Segrarna är
dom som sist lämnar slagfältet och Ljunghusarna dröjde sig
länge kvar på Skepparslöv. Den anrika kyrkan vinkade till sist

Ljungentelegrafen nr. 3 20058

av oss och lade ännu ett slag med dess synder och dygder till
handlingarna.

Vinnarna skriver historien heter det och när jag sitter här
småler jag. Av segerns sötma eller av möjligheten att få åter-
ge gångna händelser vet Ni icke, men läst mitt verk har Ni
och då tycker jag mig ha nått ännu ett mål.

För Ljunghusen,
mot eliten!
Ljunghusens marsch till elitserien skil-
dras här av en av kombattanterna,
Markus Westerberg. på hans eget spe-
ciella sätt. Namnförtydligande: Filip
Öhman, Kalle Drots, Martin Er-
landsson, Jakob Davidson, Fredrik
Wickman, Christer Holst och Michael
Nilsson var de som stred för Ljung-
husen.

På klassisk golfmark i Liverpool
Den 30/7 flög fyra ljunghusare (Desirée Karlsson, Jakob
Pinotti, Cecilia Edlund och Henrik Norinder) till Manchester
i England GK för ett utbyte mellan näsetklubbarna och
Liverpoolklubbarna. Sammanlagt var vi 12 svenska ungdo-
mar från Näset plus tre ledare bl.a. Stefan Karlsson.

När vi landat på engelsk mark åkte vi ut till Royal
Liverpool Golf Club där vi skulle träffa våra värdar. Allt var
väldigt stelt och sammanbitet när vi träffade våra
Liverpoolskompisar, fast vi redan hade haft en vecka tillsam-
mans i Sverige. Men stämningen ändrades rätt snabbt. Jag
kommer ihåg sista kvällen i Sverige då vi var samlade, det
kändes som vi var en enda stor familj.

Dag 2 åkte vi till Birkdale, den andra av tre banor i världs-
klass som vi fick spela på. Vi följde sista dagens spel av
British Open för damer, där vi såklart hejade på alla svenska
spelare bl.a. Louise Stahle och Annika Sörenstam.

Markus
Westerberg

Dagen där på var det vår tur, vi hade sett hur alla världs-
stjärnor spelade banan så nu var det bara för oss att göra det-
samma. Eftersom vi spelade från samma tee och med samma
flagglaceringar.

Men så envisa som killar kan vara när det gäller vem som
slår längst, så seglade bollarna en efter en out of bounds.Det
gick däremot bättre för både mig och Desirée, jag gick 6 över
och Desirée 4 över banans par.

Alla tre banorna är i världsklass. Birkdale arrangerar
British Open för herrar 2008. Royal Liverpool håller i det
2006 och Formby har amatörtävlingar i världsklass.

Vi fick verkligen testa några av världens bästa banor och
att vi dessutom spelade bra gav bara pluspoäng.

Stefan Karlsson och resten av juniorledarna som är stora
Beatles-fans åkte så klart till museet om Beatles hela lev-
nadsperiod. Vilken underbar musik allt från starten i the

Cavern till uppbrottet. Det är musik-
historia och nostalgi.

Det var inte bara ledarna som ro-
ade sig utan våra engelska kompisar
var exceptionellt duktiga på att visa
det engelska kulturlivet.

Hela utbytet från förra året i
Sverige till nu senast i England har
varit en underbar upplevelse.Jag har
fått många nya vänner, spelat på nå-
gra av världens bästa banor och haft
av de bästa veckorna i mitt liv. Jag
tror att alla som var med på utbytet
skulle hålla med mig.

Cecillia Edlund

Hela gänget samlat utanför Royal
Birkdales magnifika klubbhus.
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100 år gammal roman om Ljunghuset
En gråmulen och småregnig julidag
hade jag nöjet att spela 18 hål med
Ivan Schiptjenko från Falsterbo.
Chippe, som han kallas, är tandlä-
kare och god vän med min bror
Ken, spelar bra golf och erkänner
att hans hustru gillar Ljunghusen
bäst. Över en öl, som alltid smakar
allra bäst efter spelet, berättade
Chippe, att han i en boksamling,

som hans mamma lämnat efter sig, hade hittat en bok med
titeln ”Ljunghuset”. Några dagar senare fick jag låna boken.

Jag läste den med stort intresse. Boken trycktes för exakt
100 år sedan, 1905. Författare var Nils Wilhelm Lundh, som
kan vara släkt med fyrvaktarfamiljen Lundh från Falsterbo.
Romanen är dedikerad till ”vännen M Elias Unonius, ljung-
huset”. Denne Unonius är förmodligen en till Amerika utvan-
drad läkare, som återvände i slutet på 1800-talet och tog
plats som tullöversyningsman i Grisslehamn.Hans relation till
Ljunghuset har jag inte lyckats spåra.

Handlingen utspelar sig på och runt vårt gamla klubbhus,
Södra Ljunghuset, Falsterbo fyr och på havet mellan Må-
kläppen och Blinda skär. Det är en enkel, tårdrypande kär-
lekshistoria med flera romantiska naturbeskrivningar där ett
gammalt pileträd, ljungpilen, har en framträdande plats.

Men det är just i naturbeskrivningarna som boken har sitt
största intresse. Skildringar av golfbaneområdet är sällsynta.

”Den stora tångvallen, som längst nere vid stranden hade
en redutt av flygsand, en grind och en galge för hökar, sträck-
te sig rätt över Ljungen och ända in i den låga furuskogen,
vilkens mörka linjebegränsade strandvidden, där dyning to-
nade genom dis och gyllene morgonsol.”

Är det någon som känner igen sig? Är det inte tångvallen
som går från nya klubbhuset förbi Krantz´, Skanses och
Raste Svenssons tomter och sedan kan följas norrut inne i
Ljungskogen? 

Romanen finns omnämnd i Callunas tidskrift På Ljungen
nr15, april 2003.Finns det någon som känner till mer om för-
fattaren, M Elias Unonius, naturbeskrivningar i Ljungskogen
eller tångvallen? 

Bengt Olsson

Högt betyg 
åt golfrestaurangen

I den enkät som en stor del av Sveriges golf-
klubbar nyligen genomförde fick Jonas Norell
och Niklas Nerman ett högt betyg av med-
lemmarna för sin restaurang. 4,31 mot ett ge-
nomsnitt för landets övriga golfkrogar på
3,49. En mycket stor skillnad i sådana här un-
dersökningar.

Att vår golfkrog även uppskattas av andra än
medlemmarna visas av de många cateringuppdrag
som kommer från hela
Näset. Inte minst
från boende i Fal-
sterbo. Men så har ju
också ryktet om
Ljunghusens goda mat spridits.

Att man kan abonnera restaurangen för privata fester vet
väl de flesta i klubben, men alla känner kanske inte till att
man kan få en festmaten levererad hem till den egna matsa-
len. Vilket alltså här tipsas om ifall du vill ge dina gäster en
måltid utöver det vanliga och själv slippa stå vid spisen.

Karl Ström död
Karl Ström från Skanör dog fredagen den 15 juli. Han blev
90 år och en vecka gammal.

De äldre medlemmarna i klubben minns Karl Ström. Han
var vår greenkeeper i nära 20 år, började sin anställning 1961
och pensionerades första maj 1980.

Åren när Kalle Ström ledde banarbetet var betydelsefulla
för banans utveckling. 1965 gjordes den största investering-
en i klubbens historia då vi byggde ut med nio hål och blev
den första svenska golfklubben med 27 hål.

Redaktionen förbehåller sig rätten att stryka ner och kon-
centrera insändarna, som ska vara undertecknade med hela
namnet.

Stoppa ofoget att inte
utnyttja bokad tid!

Förmodligen är tidbokningssystemet det ämne som ger upp-
hov till mest debatt och stundtals till irritation.Inget tidbok-
ningssystem är bättre än det andra.

Jag respekterar det nuvarande systemet fullt ut.
Däremot är det svårt att acceptera att tider bokas utan att

utnyttjas. I lördags då det fanns få tider tillgängliga för icke
tävlande (Ljunghusenpokalen) visade det sig att tre tider stod
tomma beroende på att de som bokat inte kom till spel.

Det blir kanske lätt så att man bokar för fem dagar fram-
åt med tanken att det kan vara bra att ha tider. Sedan kom-
mer något annat i vägen och plötsligt står banan tom.

Min uppfattning är att klubben på något sätt skall påtala
ett sådant oskick till den medlem som felat Den medlem som
handlar så visar ingen god klubbanda. Ett brev kanske räck-
er.Förseelsen skall åtminstone
uppmärksammas.

Vid flera tillfällen har startför-
bud enligt hemsidan ej stämt med
verkligheten, vilket också ställer
till med bekymmer.Jag förmodar
att sådana misstag är relativt en-
kla att eliminera för framtiden.

Olof Ekelund
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Mikaela Bäckstedt har åkt till sitt universitet i Albaquerque i
New Mexico. Men vår bäste, Martin Erlandsson, spelar för en
plats i Vovlvo Masters och Markus Westerberg har kvar fem
tävlingar på Ecco Tour plus kval till Europatouren.

Alla tre har haft ett fint år. Martin har fått sitt genombrott
på Europatouren och spelat in ca 2 miljoner kronor! Mikaela
har vunnit (som amatör) för första gången på Telia Tour och
blev utsedd till Månadens spelare i juli. Markus som länge
drogs med en besvärlig höftskada har genom målmedveten
fysisk träning kommit tillbaka och börjat hitta spelet med två
andraplatser på Ecco Tour.

Mikaela Bäckstedt
I juli månad utnämndes Mikaela Bäck-
stedt till Månadens spelare på Telia
Tour. Inte illa av en amatör!

Mikaela som är 19 år och bott med
familjen i Ljungskogen tills nu har fått
sin golfuppfostran i vår klubb. Hon var
en av sex svenska amatörer som fick
spela med Annika Sörenstam och de
andra stjärnorna i TPC på Barsebäck.
Där klarade hon inte cutten, men det

var knappast att begära.
I år har Mikaela spelat 12 tourtävlingar. Hon har klarat

11 kval. På dessa 12 starter har hon 6 gånger varit topp-10
och vunnit en tävling: IT-Arkitekterna Ladies Open. Hon har
en snittscore om 74,12 och rankades vid pressläggningen av
Ljungentelegrafen på plats 4 på Telia Ranking Damer med
847 poäng . Här är hennes facit enligt Golfdata:
MC Scandinavian TPC hosted by Annika
3 HaningeStrand Club SGT Open
1 IT-Arkitekterna Ladies Open
2 Rejmes Ladies Open

33 SM-match presenteras av Dormy
9 Felix Finnish Ladies Open
6 Booz Allen Nordic Classic

15 Telia Tour Opening Damer
17 French Lady Juniors
39 Nedbank Women's Masters
31 Telkom Women's Classic
9 Spanish Ladies Amateur Championship

Martin Erlandsson
När senaste Scandinavian Masters var
på väg in i ett avgörande skede började
nog en och annan i TV-sofforna i Ljung-
husen att undra vad som var på gång.

Ingen spelade nämligen de första nio
hålen som Martin Erlandsson. På hans
scorekort fanns fyra par, fyra birdies

och en eagle nerplitade.30 slag ut, sex under par.Plötsligt var
Martin Erlandsson med i tätstriden.

Det höll inte hela vägen in. Men han slutade sjua på  -15
och fick 367 003 friska kronor i plånboken.En hygglig vecko-
lön.

Martin som är 31 år spelar sitt första år för Ljunghusen,
men han är redan historisk. Ingen annan ljunghusare har kun-
nat hävda sig lika bra på Europatouren. Det började med an-
draplatsen i The Celtic Manor Wales Open och fortsatte så
här:

Missad cut i KLM Open, 11 i Aa St Omer Open, 17 i Open
de France och 7 i Scandinavian Masters. Sammanlagt har
Martin spelat in 2 959 937 kronor på 18 tävlingar fram till
augusti månad.

Det betyder att han med glans klarat kortet för nästa år
på Europatouren.

På Golfdatas websidor kunde vi läsa följande 1/9:
Martin Erlandsson har i år spelat 18 tävlingar. Han har

klarat 12 kval. På dessa 18 starter har det blivit 2 topp-10-
placeringar. Han har i år en snittscore om 71,03 med bästa
score 63 (-6) på The Celtic Manor Resort Newport .

27 av årets 59 ronder har varit under par.Vid 18 tillfällen
har han noterat scorer under 70 slag.

Nu väntar vi bara på Martin Erlandssons första seger på
Europatouren. Då hissar vi flaggan på klubbhuset.

Markus Westerberg
Markus är 31 år och en envis norrlän-
ning som håller på Luleå i ishockey. Det
får vi skåningar dock förlåta eftersom
han flyttat hit ner för att komma när-
mare den riktiga golfen och verkar att
trivas bra.

Envisheten har varit till stor glädje
för honom när han målmedvetet rehab-
tränat för att bli kvitt en höftskada.

Han har också undan för undan bör-
jat hitta sitt spel och det är bara en tidsfråga innan han vin-
ner igen. I år har han precis som Martin och Mikaela varit
stora tillgångar i klubbens elitlag som gick upp i högsta seri-
en.

Vi citerar Golfdata:
Markus har i år spelat 14 tävlingar. Han har klarat 11

kval. På dessa 14 starter har det blivit 4 topp-10-placering-
ar. Som bäst har han två andraplatser, i Centrebet Open och
IBM/teetime.dk Open. Han har i år en snittscore om 71,71.

Markus Westerberg har på de senaste starterna placering-
arna 31-9-2-2-26-18. Hans bästa score i år är 65 (-7) i
Centrebet Open på Helsinge.

15 av årets 34 ronder har varit under par. Han rankades
25/8 på plats 4 på Ecco Tour Order of Merit.
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Ljunghusens bästa år 
hittills på proffstourerna!
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Nybyggnad för banpersonalen
Ett nytt banpersonalhus har tagit form på ritbordet. Huset
kommer att placeras i samma läge som det gamla vid ma-
skinhallen.Tanken är att den nya byggnaden ska få en effek-
tivare planlösning som inrymmer omklädningsrum, pausrum,
kontor och tvätt/torkrum.

Fasaden blir i vit puts lika det befintliga "gamla klubbhu-
set" med fönster i mörkblå kulör och taken på vinkelbyggna-
den utförs i svart papp, allt i enlighet med hur den gamla går-
den en gång i tiden såg ut.

Bygglovsansökan är beviljad av Vellinge Kommun, hand-
lingar för anbudsförfrågan sammanställdes och skickades ut

just före semestern. Anbud har tagits in för godkännande och
ställningstagande.

Planerad byggstart är i mitten av oktober med beräknat
färdigställande under mars månad 2006.

Under byggtiden kommer provisoriska lokaler för klubbens
personal att ställas upp i anslutning till maskin- och verk-
stadshallen.

Projektet genomförs på totalentreprenad med en huvud-
entreprenör som ansvarig.
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ÄNDRAD FASAD NYBYGGNAD

NYBYGGNAD

STRECKAD LINJE
MARKERAR BEF.
BYGGNAD SOM RIVES

Plats för
framtida
trappa

FRD

BEF LÄGENHET

BEF
BOSTADSHUS

MASKINHALL

ENTRÉ

PLAN ENTRÉVÅNING

FASAD MOT NORR

A303:01

Arb nr  042

Ritad av  JA

SKAPA Arkitekter AB

Engelbrektsgatan 7

211 33 Malmö

Telefon 040 102890

Telefax 040 102899

www.skapa.cc

Ritn.nr.                                         Rev

LJUNGHUSEN 11:2, VELLINGE

SEKTION

FASAD MOT VÄSTER FASAD MOT SÖDER

FASAD MOT ÖSTER

Byggnadslov sökes enl. BBR

Ansökan omfattar rivning av bef hus samt nybyggnad
av hus innehållande banpersonallokaler

FÖRESKRIFTER

PUTTINGGREEN

PUTTINGGREEN

VY FRÅN NORDVÄST

BYGGLOVSHANDLING

FÖRKLARINGAR

Riven byggnaddel

Bef vägg

Ny vägg

FASADMATERIAL:

Fasad slätputsad i vit kulör.
Sockel i mörkgrå kulör.
Fönster och dörrar i blå kulör lika bef.
Taktegel lika bef. i gulgrå kulör.
Bandplåt över entrédelen i grå kulör.
Avvattning, plåt avtäckningar etc i grå kulör.

NYBYGGNAD AV PERSONALUTRYMMEN FÖR
LJUNGHUSENS GOLFKLUBB
PLANER, FASADER, SEKTION

 (Ritning i A3-format; Skala 1:200)          Skala 1:100
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Töm ditt bagskåp!
Ja, inte nu under hösten, men väl i bör-
jan av året. 10 januari till 15 februari är
det tänkt att vi ska ha en grundlig ren-
göring, genomgång och reparation av
skavanker i utrymmena för bagskåpen.
Så passa på och töm ditt skåp senast till
den 10 januari.

Var rädd 
om medlemskortet!

Det nya medlemskortet/golf-
kortet ska som bekant inte by-
tas ut varje år. Var därför rädd
om det. Från den 1 juli kostar
det 50 kr att få ett nytt kort om
det gamla förkommit.
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Inför nästa styrelseval
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Valberedningen har börjat sitt arbete inför det kommande
årsmötet. Vi tar gärna emot synpunkter och förslag som kan
vara till nytta i vårt arbete. Kontakta någon av oss och läm-

na ert bidrag. Ju flera synpunkter vi får desto bättre blir det
underlag vi kan använda då vi skall lägga fram vårt förslag
till styrelsemedlemmar för perioden 2006-2007.

Styrelsen har för närvarande följande sammansättning

Av de sex vars mandattid slutar vid kommande årsskifte är
Stefan Karlsson inte valbar för en ny period eftersom han nu-
mera är anställd i klubben. Om du vill lämna något bidrag till

Bengt Olsson
Ordförande

Mandattid 2004-2005

Anders Klinge
Kassör

Mandattid 2005-2006

Jan Salander
Senior

Mandattid 2005-2006

Peter Erlansson
Marknad

Mandattid 2005-2006

Hans Lindell
Tävling

Mandattid 2005-2006

Per Vilén
Projekt

Mandattid 2005-2006

Stefan Lindvall
Vice ordförande

Mandattid 2004-2005

Christer Holst
Elit

Mandattid 2004-2005

Stefan Karlsson
Junior

Mandattid 2004-2005

Bengt Lundskog
Bana

Mandattid 2004-2005

Ulla Jerre
Rundkrantz

Projekt
Mandattid 2004-2005

valberedningen är du välkommen att kontakta någon av oss
tre.

Mats Molander, Maria Waldau, Gunnar Åberg 

Hjälp klubben!
Slyröjning den 8 oktober

Golfklubben har en förpliktelse mot naturvårdsmyndighete-
natt hålla undan sly, buskar mm från banan. Det är ett tids-
krävande och kostsamt arbete om banpersonalen skall göra
det.

Arbetet kan göras snabbt och enkelt
om klubbens medlemmar hjälper till.

Alltså en uppmaningtill med-
lemmarna. Ge lite tillbaka till

klubben för allt det klubben
ger till er.Kom den 8 oktober
kl 09.00.Ta gärna med lämp-
liga verktyg. Förutom en per-

sonlig tillfredställelse av att ha
hjälpt till får du efteråt, ca
12.00,något att äta och dricka.

Bankommittén

Tänk på fartgränsen i
Ljungskogen.

Var snäll och respektera den. Det är viktigt för klubben att
dess medlemmar och gäster inte kör för fort inom området.
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.stipendium och greenfee

Stipendium till Kirrs minne
Kirr var en mycket speciell person.Hans sista 50 levnadsår är
intimt sammanflätade med golfklubbens moderna historia.

Kirr var under alla år ett föredöme för alla
Han var en av de allra bästa golfspelarna i Sverige när han

kom till vår klubb och vi såg alla upp till honom för hans
skicklighet.

Tålamod var en av hans största tillgångar som tränare.
Och tack vare honom fortsatte de flesta att lära sig spelets
svåra konst och träna vidare.

Varje vecka bjöd han in spelare från andra klubbar, för det
mesta från Flommen, för att spela med dem. Vi ungdomar
fick gå caddie och lärde oss hur man ska uppträda på en golf-
bana. I det fallet var Kirr enastående. Jag tror aldrig att jag
såg Kirr höja rösten eller på något annat sätt visa sitt miss-
nöje utan han var alltid positiv och uppmuntrande.

På senare år när han dragit sig tillbaka från tränararbetet
stannade han kvar och spelade med sina vänner på vår klubb.
Alltid som en mycket uppskattad vän och kamrat.

Juniorstipendium
Ingemar Christersson, brorson till Kirr och tränare på
Barsebäcks Golf och Country Club sedan mer än 35 år, har
erbjudit Ljunghusens Golfklubb att sätta upp ett stipendium
till Årets Juniorgolfare. Att tilldelas den junior som bäst
handlar i Kirrs anda.

Grundplåten till stipendiet doneras av Irene och Ingemar
Christersson och klubbens medlemmar inbjuds att lämna sina
bidrag. Stipendiater utses av styrelsen i samråd med tränare,
juniorrepresentanter och Ingemar Christersson.

Nomineringskriterier:
Bedömningen sker med hänsyn till:
1. Kamratskap
2. Uppförande och golfetikett
3. Aktivitet inom 

- träning
- spel
- deltagande i tävlingar

Teckningen av
Kirr i unga år,
med pipan på
plats redan då an-
tas vara gjord av
legenden Rit Ola. 

Greenfee – positivt eller negativt?
På klubbens årsmöte tas ofta upp frågan om medlemmarnas
rätt till banan kontra greenfeegästerna. Paroller typ högre
greenfee, ökad tillgänglighet för medlemmarna”, begränsa
antalet greenfee gäster m.m. hörs titt som tätt på årsmötet
men även under resten av året. Om man bara lyssnar på vad
som sägs så kan det ibland vara förvirrande – är greenfee nå-
got positivt eller är det rent av något negativt?

För en bana som Ljunghusen och för de allra flesta av lan-
dets golfbanor så är greenfee en ytterst viktig intäkt men ock-
så en viktig del av vår golf-filosofi där vi vill dela upplevelser
med våra vänner på vår egen och på deras hemmaplan.

Några viktiga punkter som betonar rollen av
greenfee/gästspel på vår bana är:
• Vi vill kunna dela med oss av vår otroliga bana och njuta

av golfen tillsammans med våra gäster. Om vi ger andra
denna möjlighet så får vi samma möjlighet på deras hem-
mabana

• Vi får en chans att göra reklam för vår anläggning.
Reklam som gynnar oss i sponsringssammanhang. Men
också ökar stoltheten över vår hemmaklubb

• Vi får intäkter till klubben. Idag uppgår dessa till ca 1/3
av klubbens årliga intäkter Utan dem skulle medlemmar-
na antingen få avsevärt högre medlemsavgift eller så fick

vi kraftigt sänka våra ambitioner avseende främst banan.
• Greenfeegästerna utgör en mycket viktig målgrupp för

restaurang och shop . Inte sällan handlar de mer än ge-
nomsnittsmedlemmen i både restaurangen och shopen och
köper dessutom polletter till drivingrangen.
Greenfeen är en viktig del av klubbens intäktsmassa, sam-

tidigt som vi vet att den är svårbedömd. En rad faktorer på-
verkar utfallet och en del av dessa är utanför vår kontroll som
väder och allmän konjunktur. En hel del går däremot att på-
verka, pris, bokningsbara tider och bemötandet av gäster.

För att balansera intäkter och tillgänglighet arbetar vi
med att successivt höja snittgreenfeen den genomsnittliga
greenfee som vi tar in, sett över ett år. Denna är i år 7% hö-
gre än 2004 vilket är en positivt utveckling för klubben på fle-
ra sätt.

Utvecklingen i år har hittills hållit sig relativt väl i förhål-
lande till budget.Efter en hyfsad start i april hade vi det trögt
i maj och juni för att därefter ha ett mycket bra utfall.
Eftersom juli – september är vår viktigaste period ser det bra
ut för helåret och därmed kommer vi att slå fjolårets intäkter
med mellan 5 och 10 %.

Att tänka på:En greenfeegäst är alltid Medlem för en Dag
på Ljunghusen. Det innebär samma Rättigheter och Skyldig-
heter som vi medlemmar har!

Anders Klinge
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Så här har vi finansierat klipptåget

Ljungentelegrafen nr. 3 200514

I förra numret av Ljungentelegrafen berättade vi om de prak-
tiska effekterna av klipptåget, klubbens största investering
sen 1965.

Vid årsmötet den 29 januari diskuterades denna investe-
ring ingående. Styrelsen hade föreslagit att de inköpta ma-
skinerna, arbetsfordonen och golfbilarna skulle leasas.
Investeringen bedömdes uppgå till 3,1 mkr. Den stora frågan
var om leasing var det rätta eller ej

Styrelsen tillsatte en arbetsgrupp för att göra en utvärde-
ring av olika finansieringslösningar. Därefter kom styrelsen
fram till att lösa finansieringen med en checkräkningskredit.
Det finns ett antal fördelar med denna lösning.Tre olika ban-
ker fick lämna var sin totaloffert avseende finansieringen i
form av checkkredit, inlåning och andra tjänster.
Handelsbanken fick fortsatt förtroende.

Klubben har ett ojämnt inflöde av inkomster. Därför är en
checkräkningskredit att föredra. Medlemsavgifterna, ca 5,0
mkr, skall betalas av medlemmarna före den siste februari.
Under ett par månader skulle klubben inte ha några finansi-
ella kostnader. Visserligen är räntenivåerna låga i dag, men
andra tider kommer. Därför är det viktigt att minimera den fi-
nansiella kostnaden.

Fördelar och nackdelar med leasingavtal
Det förslag till leasingavtal som lämnades löpte på 5 år med
ett restvärde på 10 %. Eftersom klubben skriver av maskiner
på 7 år skulle avskrivningsperioden alltså behöva ändras.
Detta skulle innebära en kostnadsökning på drygt 200 tkr per
år eller ca 200 kr i ökad medlemsavgift, allt annat oförän-
drat. Dessutom skulle det finnas ett betydande övervärde i
maskinerna efter fem år, vilket innebar att kostnadsfördel-
ningen mellan åren inte skulle bli korrekt.

Ett viktigt argument för leasing var att klubben inte har
avdragsrätt för mervärdeskatt. Vid leasing får leasegivaren
avdrag för moms på maskinerna och klubben får betala
moms på räntan. Vid bankfinansiering kan vi inte få avdrag
för momsen, varför vi i stället får betala ränta på momsen.
Det föreligger ingen större skillnad mellan de två finansie-
ringssätten mot bakgrund av nuvarande låga räntenivå.

Total investering ca 3,5 miljoner
Den totala investeringen efter slutförhandling uppgick till 3
468 tkr, 400 tkr högre än den bedömda investeringen på 3,1
mkr.

Den årliga avskrivningen uppgår till 520 tkr enligt av-
skrivningsplanen på 7 år. Klubben sålde samtidigt ett antal
maskiner för 1 386 tkr, vilket reducerar finansieringsbehovet
till 2 082 tkr.

Checkräkningskrediten som uppgår till 1 mkr är i skrivan-
de stund ej utnyttjad. Den finansiella kostnaden är svår att
beräkna, men bedöms uppgå till ca 10 tkr för innevarande år.
Kostnaden under verksamhetsåret 2004/2005 bedöms ligga
på 530 tkr, vilket skall jämföras med budgeterade leasing-
kostnader på 643 tkr. Framöver minskar finansieringsbehovet
successivt motsvarande de årliga avskrivningarna på 520 tkr,
som utgör en kostnad i resultatbudgeten för kommande år.

En annan icke oväsentlig redovisningseffekt uppstår vid
försäljning av de begagnade maskinerna. Ersättningen för
dessa uppgår till 1 386 tkr enligt ovan. Det bokförda värdet
uppgick till 365 tkr, varför det uppstår en redovisningsmässig
vinst på 1 021 tkr.Denna vinst kommer inte att redovisas som
ett driftsresultat utan som en speciell resultatpost i årsbok-
slutet.Vinsten kommer att väsentligt öka klubbens balansera-
de resultat, som uppgick till 1 758 tkr per 2004-10-31.
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25-års jubileum 
för Stig Persson i Ljunghusen!
Här berättar Stig själv lite om
sig själv och åren med oss.

”På hösten 1979 dök det
upp en annons i tidningen

Svensk Golf med rubriken
”För första gången söker

en svensk golfklubb en
verkställande chef”.

Klubbens green-
keeper Karl Ström
och intendent
Börje Almgren
skulle gå i pension

vid årsskiftet
79-80. Nu hade

man fastnat för en lösning där
en person skulle ha ansvaret för både bana och admi-

nistration. Det var ett nytt sätt att tänka, därav rubrikens for-
mulering.

Beskrivningen av jobbet var kanske inte så kristallklar,
men jag tyckte att det lät som ett intressant jobb, sökte och
fick det.Den 1 augusti 1980 började jag på Ljunghusens golf-
klubb och det har jag aldrig ångrat.

Min bakgrund
Jag växte upp på en gård utanför Hörby och det föll sig na-
turligt med lantbruksstudier. Efter studierna och praktik i
USA fick jag 1971 jobb som greenkeeper på Barsebäck av
Greve Hamilton som på den tiden ägde anläggningen.

Fem år senare började jag som arbetschef för S/48
Bevattning och hade ansvaret för installation av automatisk
bevattning på golfbanor, fotbollsplaner, kyrkogårdar m.fl. grö-
nytor i Sverige och Norge.En av golfbanorna var Ljunghusen.
Och där började jag alltså som klubbchef för 25 år sedan.Vad
har hänt under dessa alla dessa år?

Banskötseln
Utvecklingen av banskötsel och drift av en golfklubb har verk-
ligen förändrats.

1980 använde vi ca 6.500 arbetstimmar om året för att
hålla banan i trim och de flesta golfare ansåg att Ljunghusen
var en modern och väl underhållen bana.

I år kommer vi att ha över 18.000 arbetstimmar för ban-
skötseln. Spelet och därmed slitaget har ökat i minst samma
omfattning. 1980 hade vi ca 1.050 medlemmar och 3.000
greenfeegäster som spelade uppskattningsvis 15-20.000 ron-
der per år.

I år har vi 1.250 medlemmar och över 9.000 greenfegäs-
ter som spelar uppskattningsvis 45.000 ronder per år. En ök-
ning som definitivt ökar underhållsbehovet. Dessutom har
banskötseln utvecklats så att vi klipper oftare och lägre, dres-
sar, luftar och bearbetar oftare.

Minskat har däremot mängden gödsel och kemikalier. Idag
tillför vi ca 15% av den gödselmängd som användes 1980!

Det grundas på ökat miljötänkande, bättre mekanisk bearbet-
ning och en annan grundsyn på hur man får fram en bana som
tål dagens slitage.

Spelet
Ljunghusen har haft skiftande framgång individuellt och seri-
espel. Ibland i elitserien, ibland i lägre serier. De som var lo-
vande knattar och juniorer när jag kom till Ljunghusen är nu
ankare i H35, H45…

Bland de riktigt unga fanns löften som Ulf Nilsson, så små-
ningom spelare på Europatouren. 14-årige Mats Molander
nämndes som underbarn samtidigt som Magnus Persson,
Landskrona. Studier och andra uppgifter kom i vägen för de
riktigt stora framgångarna. Idag ser vi framför allt de unga
tjejerna storma fram med Mikaela Bäckstedt och Desirée
Karlsson i spetsen. Herrarna är med några förstärkningar ut-
ifrån (Martin Erlandsson, Markus Westerberg och Michael
Nilsson) tillbaka i Elitserien.

Vårt projekt ”Bättre Golf” är en unik satsning för
Golfsverige och både Golfförbundet och många klubbar sne-
glar på vår modell.

Medlemmarna
Styrelserna har genom åren hållit kvar målsättningen med ca
800 medlemmar beräknat på 18 hål. Därmed motsvarar till-
gängligheten någorlunda efterfrågan.

Nu vill dock en majoritet av golfarna spela på helgerna och
då blir det ibland lite liv och kiv om de tider som finns att till-
gå.

Medlemsservicen är mycket viktig och har ökat med efter-
frågan.Trots detta känner man sig otillräcklig många gånger.

Vinterspelet har ökat betydligt. Fler och fler tycker det är
skönt med en golfrunda även om det är nära noll och kalla
vindar blåser.

Serviceverksamheten i receptionen är i gång 7 dagar i
veckan från början av mars till december. Många intressanta
frågor finns att hantera men den svåraste kommer från alla
de som står i kö och vill veta när de kan komma in i klubben!
Men hur ska man svara på en omöjlig fråga – det är ju så få
som lämnar.

Arrangemangen
Min uppfattning är att varje golfklubb med jämna mellanrum
bör arrangera mästerskap av olika dignitet. En målsättning
som finns hos Ljunghusen och visas av att vi bland annat haft
SKIM 1983, PLM Open 1984 och 1987 (Europatourtäv-
ling), Vagliano Trophy, EM för Oldgirls 1985, kvalet till
Svenska Golftouren ett flertal gånger, Junior SM 1994, Lag-
EM för amatörer 2001 och under många år slutspelet på
Telia Tour.

Organisationen
En del smärre förändringar har skett under resans, men grun-
den som lades organisationsmässigt 1980 kvarstår.Under pe-
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rioden har en del klubbar i landet skiftat mellan större och
mindre styrelser, med och utan arbetsutskott. Ljunghusens or-
ganisation har bestått.Varje kommittéordförande är styrelse-
ledamot och kommittéerna har ett relativ fritt arbetsutrym-
me efter fastställda arbetsplaner.

Arbetsplatsen
På personalsidan har det skett en utökning både i adminis-
trationen och på banan. 1986 i augusti tillsattes en heltids-
tjänst på kansliet när Birgit Ralman anställdes. Sedan ca 15
år arbetar Carina Johansson på halvtid. På banan har de tju-
go åren medfört förändringar efter de ökade behoven samt

ersättning av anställda som slutat i och med pensionering el-
ler andra arbetsuppgifter.

Några namn: Kjell Jarlsborg gick i pension 1992 efter 27
års tjänst. På greenkeepersidan har vi haft Kjell Nilsson,
Sten-Arne Andersson, Göran Hansson och nu Lars Knutson.
Vår Pro Göran Sandegård kom till oss från Gävle 1980. I
restaurangen har det varit ett flertal krögare, från Raffe
1980 till Jonas och Niklas idag.

Genom åren har alla vi, som på ett eller annat sätt jobbar
för klubben, haft en fin teamkänsla och därför lyckats skapa
så bra förutsättningar för golfspelet som möjligt.

Stig Persson
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Damdagarna 
blev rekorddagar!

Inte mindre är 230 damer var med på våra nationella dam-
dagar! Av 51 spelare i A-klassen gick 19 under eller på han-
dicap. Något av ett rekord. Men så var också vädret strålan-
de, liksom banan.

Anna Ronnelin från Trelleborg vann A-klassen på mycket
fina 65 slag före vår egen Maria Walldau med 66. Det är inte
varje dag man får se sådana resultat i A-klassen. Även i B-
och C-klassen blev det bra resultat. Listorna finns på vår
hemsida under fliken Tävlingar.

Vi var många som hjälptes åt med arrangemangen. Tack
till kansliet för all hjälp och tack till herrarna som ställde upp
som starters.Vi som ”arbetade” med tävlingarna deltog ock-
så. Vi tycker nämligen inte att medlemmarna i tävlingskom-
mittén skall behöva avstå från spel. Men det kräver förstås
att vi är många som delar på ansvaret.

Samarbetet med sponsorerna Qtee, en europeisk organisa-
tion för golfande kvinnor(www.qyee.net) var mycket bra. Den
16 september kommer de tillbaka med en ny tävling, fyr-
boll/bästboll. (Anmälan www.Qtee/sve-
rige)

Enda smolken i glädjebägaren var
att så få från vår egen klubb deltog.
Varför? Bara 31 av 127 i singeltäv-
lingen och 37 av 110 i foursometäv-
lingen kom från Ljunghusen.Vi är ändå
450 golfande kvinnor i klubben.

Vi som tävlade hade trevligt med
våra gäster och gladde oss åt alla
komplimanger för vår otroligt välsköt-
ta bana.

Ulla Jerre
Rundkrantz

Tävlingskommpttén

Rapport från ett år med
Tävlingskommittén

Tävlingssäsongen börjar ta slut och en sammanfattning av
kommitténs erfarenheter är kortfattat följande.

De flesta medlemmarna i kommittén är nya för i år.Vi har
alla fått lära oss det nya datasystemet GIT. Förutsätt-
ningarna har således inte varit helt lätta. Men allt har funge-
rat, även om det ibland har blivit ett och annat fel på vägen.

De ”stora” tävlingarna, dvs de med flest deltagare, har en-
ligt min mening fungerat mycket bra,och vi har tyckt oss upp-
fatta att tävlingsdeltagarna haft samma uppfattning. Särskilt
har vi uppskattat den glädje och givmildhet som alla visade
vid Cancergolfen.

Men mycket kan förbättras. Det som varit mest frustre-
rande är att vi inte tycks kunna nå alla klubbens medlemmar
med bra information om kommande tävlingar.Vi har satt upp
plakat på anslagstavlan och sett till att samma information
funnits på klubbens hemsida och på www.golf.se, men ändå
har vi inte lyckas nå alla intresserade. Vi har insett att täv-
lingsprogrammet i framtiden bör tryckas i plånboksvänligt
format. Men vi är tacksamma för alla förslag till andra åt-
gärder på förbättringar av kommunikationen mellan kom-
mittén och klubbens medlemmar.

Alltför många tävlingar har haft för få deltagare och nå-
gra har t o m fått ställas in. Innebär detta att tävlingsbe-
stämmelserna för några tävlingar bör ändras, vissa tävlingar
strykas helt och nya tävlingar tillkomma? Vi är tacksamma
för synpunkter.

Under året har man kunnat anmä-
la sig till tävlingar inte endast per data
via terminal eller Internet utan även
på lista på anslagstavlan och per tele-
fon. Detta har medfört vissa problem,
framför allt vid överteckning. Vi över-
väger därför att fr o m nästa säsong
ge företräde till anmälningar per data.

Synpunkter kan antingen skickas
till hans@lindell.com eller lämnas i re-
ceptionen.

Hans Lindell
Tävlingskommittén

Personal
Lina Danefors vikarierar på halvtid i receptionen fram till den
sista december.Vi planerar att rekrytera receptionist på halv-
tid under hösten.
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Ljunghusen Open

Herrklassens vinnare Anders Hofvander från Barsebäck får priset
av Hans Lindell. Anders vann med 145 slag, ett slag före Fredrik
Linnér, Sofiedal och tre före Stefan Nilsson Malmö-Burlöv.

De tre främsta i damklassen Maria Landtmanson, Särö 153,
Christina Elmér, Flommen 154 och vår egen Cecilia Edlund 156.

Vi vann Näset CupSolhem Cup

Falsterbo vann bästbollen med 4,5 mot 3,5. Ljunghusen kom igen
i foursome, 5 mot 3, men Falsterbo vann singlarna med 9-7. Här
är Ljunghusens lag . Stående från vänster: Eva Sjögren, Ulla
Boberg, Margareta Greyff, Lena Vilén, Viveca Lindahl, Birgitta
Nelson Clauss, Agneta Hansson, Birgitta Almgren, Kerstin
Andersson, Kerstin Dahlqvist, Ingrid Davies. Undre raden: Ingrid
Wickström, Gerda Sevonius, Karin Hornbeck, Mise Andersson-
Gantoft och Eva Letsikas.

Bollränna från den 1 oktober alla dagar.

Det vinnande Ljunghusenlaget Fr.v. Fredrik Goa, Michael
Nilsson, Martin Klinge, Hima Klinge, Calle Leifland, Cajsa
Knutson, Christine Ohlsson, Karl Obrant, Ingrid Davies, Freddie
Silwer, Bengt Olsson, Oscar Lindvall, Mikaela Bäckstedt, Patrik
Andersson, Lena Vilén, Cecilia Edlund, Bengt Lundskog, Olof
Ekelund, Spencer Clarkson.
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Resultaten i sommar
Bilpartner scramble 4-mannalag 5/6
1. Anders Klinge, Carsten Kvist, Patrik Sandgren, Lars Knutsson 54

2. Jonas Norell, Lars M Wahlström, Mats Eriksso,Thor Henriksson 55,8

3. Jesper Andersson, Erik Ringdahl, Jesper Lindskog, Petter Eklund, 56,5

Två generationer 26/6
1. Ingemar Svensson och Maria Westerblad, 41

2. Cecilia och Per Petersen, 40

3. Johan Andersson och Lena Vilén, 38

KM Damer 6-7/8
1. Pia Ramel, 248 2. Therese Karlsson, 253  3. Louise Vilén, 254

KM Herrar 6-7/8
1. Jakob Davidsson, 277  2. Michael Nilsson, 286  3. Fredrik Wickman, 286

Scandinavian Watch 10/7
A-klassen 
1. Ulla o Anders Bladh, 41  2. Jeanette Johansson o Lars Kvist, 41 

3. Pia o Claes Ramel, 39

B-klassen 
1. Elisabeth Chirinian o Freddie Silwer, 46p  2. Åsa o Mats Lindelöw, 42 

3. Viveca o Carl-Olof Lindahl, 38

Engelska Herr 11/7
A-klassen 
1. Viveca Lindahl 66  2. Joachim Mårtensson 69  3. Joakim Linse 69

B-klassen 
1. Mise Andersson-Gantoft 45  2. Gustaf Lundskog 42  3. Knut Ekelund 37

BeoMasters 12/7
A-klassen herrar
1. Erik Salander 43  2. Eskil Lindnér 39  3. Johan Blomgren 38

B-klassen herrar
1. Johan Andersson 41  2. Patrik Sjögren 41  3. Carl-Olov Lindahl 38

Damklassen
1. Pia Ramel 40  2. Agneta Hansson 40  3. Lena Widerström, 39

Ser Du Bollen12/7
A-klassen
1. Louise Ebbinghaus 40  2. Håkan Magnusson 34  3. Bengt Tenghag, 33

B-klassen 
1. Christina Forsberg 34  2. Harry Bolt 28  3. Torvald Rundcrantz 16

Scandic Bästboll 13/7
A-klassen
1. Ingeman Eriksson o Mikael Stig 46  2. Ulf Lilius o Christian Lindblad 45

3. Anders Beatty o Joakim Thomasson, 45

B-klassen
1. Karin o Anders Scherman 50  2. Monique o Eskil Lindnér, 48 

3. Cecilia Sjösten-Frössling o Lena Dalström 48

Holmbergs greensome 14/7
A-klassen
1. Lena o Björn Widerström, 47  2. Anders Larsson o Hans Vilén, 43  

3. Inger o Göran Walle, 42

B-klassen
1. Christin o Per Hammarsten 43  2. Katharina o Ralf Ganzenmüller, 42 

3. Siv o Claes Englund, 41

Ljunghusenpokalen 24/7
1. Patrik Sandgren, 281  2. Mats Eriksson, 284  3. Fredrik Theander, 285

Amaretto Äkta makar 31/7
1. Lars och Anna-Louise Knutsson, 42  2. Bo och Eva Wendeberg, 38 

3. Torbjörn och Marianne Seifert, 36

Nationella damdagar 3-4/8
Singel Klass A
1. Anna Ronnelin,Trelleborg, 65  2. Maria Waldau, Ljunghusen, 66

3. Anette Vilén, Ljunghusen, 67 

Klass B
1. Ann-Christin Johansson, Kävlinge, 64  

2. Cecilia Sjösten-Frössling, Ljunghusen, 68 

3. Ingrid Henrikson, Ljunghusen, 69

Klass C
1. Malin Öberg, Bokskogen, 41 poäng.

2 Annette Karlsson,Trelleborg, 40

3. Ulla Lombard, Bokskogen, 39 

Foursome
Klass A
1. C Sjösten-Frössling/C Forslund, 40 poäng 

2. G Hansen/Y Fredricksen, 36 

3. E Åstrand/E Sahlin, 36

Klass B
1. G Almqvist/E Andersson, 36 

2. U Bladh/U Bladh, 32.

3. I Westrell/C Westrell, 32

45 80 00 är klubbens telefonnummer
Vi har under det senaste året använt 45 80 00 som vårt
växelnummer och från den 1 oktober i år så pensioneras 45
03 84 helt och hållet. Nummerbytet är ett led i att utveck-
la vår växel för att förbättra servicen.

Funktionärsgolf den 1 oktober.
Pristagare och funktionärer under
året inbjudes till golf och middag.

Ljunghusen åter i Cancergolfens topp.
Per medlem var vi trea i år med 84,26 kr/capita. Nässjö var
bäst med 117,90 kr och Timrå två med 89,37.Totalt hamna-
de vi på fjärde plats med 111 310 insamlade kronor. Nässjö
bäst med 133 108,Timrå tvåa med 124 310 och Laholm trea
med 114 431 kr.

De bästa klubbarna i insamlingen fick skicka tre spelare
till finalen i Landskrona den 10 och 11 september. För
Ljunghusen deltog Hans Lindell, Christer Holst och Göran
Sandberg.

Tack för alla bidrag, ingen nämnd, ingen
glömd.
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Våra sponsorer
Guld

Tävlings- och
övriga sponsorer

Brons

Silver

Ljunghusens Golfrestaurang

Hotell Gässlingen

OPO AB

Sandegård Golfshop

Optiker Lindgren

Stenyxegatan 12 • 213 76  Malmö • Tel 040-94 64 10 • www.fargbygg.se

SERVICEKUBEN AB
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Holmbergs är ett infomedieföretag i stark 
utveckling. Vi arbetar med informationshantering,

print, trycksaksframställning och webbproduktion. 
Genom att förädla, reproducera, distribuera och 

förvalta kundernas information medverkar vi till ett 
snabbt och kostnadseffektivt flöde. Holmbergs har 

kontor i Malmö och Lund och ingår i nätverken 
IPN, International Printers Network, 

och Intercopy.

Samlat 
grepp om ditt 

informationsflöde

www.holmbergs.com
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